Ведущий. Долгие века наша Родина отражала бесконечные нападения врагов со всего света: сначала на Русь рвались половцы, затем неисчислимая татаро-монгольская орда, потом с запада тяжелой кованой стеной шли рыцари-крестоносцы, мчались на Москву поляки и литовцы. И всегда шел защищать свою землю простой солдат. В Отечественной войне 1812 года опять проявилось геройство русского солдата. Именно благодаря ему «застрял» под Москвой непобедимый Наполеон. А в 1941 году началась Великая Отечественная война. И опять весь народ — от мала до велика — встал на защиту Родины.

Ведущий. Нашему народу веками приходилось вести борьбу с иноземными захватчиками. Древние легенды, летописи, песни, былины сохранили память о тех, кто стоял на страже Родины, кто защищал ее в тяжкие годы испытаний. Еще великий князь Александр Невский говорил: «Приходите на Русь с миром — с миром вас встретим. Но кто с мечом к нам придет — от меча и погибнет. На том стояла и стоять будет Русская земля».

А лучшими защитниками во все времена были простые русские солдаты.

Ведущий. И мне кажется, что армия России до той поры будет сильна, пока вырастают в наших городах и селах юные богатыри, готовые в случае опасности встать на защиту земли родной. 
В первом конкурсе нашим мальчикам нужно будет «одолеть» первое препятствие: закончить русские военные пословицы.

- Наша армия не одна, с нею вся... (страна).
- Бой - не каравай — рта... (не разевай).

- В бою нужна смекалка, отвага и ...(закалка).

- Сам погибай, а товарища... (выручай).

- Чем крепче дружба — тем легче... (служба).

- Мало отвагу иметь, надо сражаться... (уметь).
Сегодня наши будущие защитники докажут нам, что не перевелись еще на земле Русской богатыри — люди сильные и смелые, смышленые и находчивые. Мы поиграем с вами в военные игры.
Переправа.  Начинаем с пап. Во втором  конкурсе нашим защитникам нужно будет «одолеть» второе препятствие: переправиться на противоположную сторону (первый везёт второго до первой фишки), разбить врага (тот, кто сидит в санках, встает, бежит до второй фишки и роняет одну кеглю, бегом возвращается обратно в санки) и оба возвращаются обратно. 

Девочка: . Сможете ли вы так же хорошо отгадать загадки о былинных героях.

Долго могучая сила в нем зрела,

А пробудилась от горя она.

Встал богатырь за Отчизну

И смело бился — себя не щадя и врага. (Илья Муромец)

Ведущий. В армии необходимы не только сноровка и тренировка, но и умение быть бесшумным и незаметным. Попробуйте в следующем конкурсе передать погремушку так, чтобы она не загремела и не выдала вас.

Дети принимают участие в конкурсе «Передай погремушку». Первый над головой
 передает второму и так до последнего. Последний бежит вперёд, и снова передаёт погремушку назад. Ваша задача сделать это бесшумно и быстро.

Девочка: Доброе имя носил богатырь —

Врагов не жалел, Отчизну любил.

Вместе с Муромцем служил,


Супостатов сокрушил. (Добрыня Никитич)
Хорошо известно, что для победы в бою солдату нужна храбрость, ловкость, внимание и наблюдательность. В следующем конкурсе победит самый ловкий,  внимательный и наблюдательный.  Конкурс называется «Обойди мины». Ваша задача: на лыжах объехать все фишки не задев их, и вернуться обратно по прямой, не объезжая фишки.
Девочка: Храбрый и смелый — отважный смельчак.

Рода поповского наш весельчак.

Самый младой из троих богатырь,

Русь защищая, врагов он разил. (Алеша Попович)

Наш следующий конкурс покажет вашу меткость. Представьте себе, что вы все участвуете в бою и вам необходимо попасть точно в цель. Каждому участнику даётся 2 кегли, т.е. 2 попытки. Проводится конкурс «Попади в цель» 
Девочка:  Разбойник сей ужасный 

На трех дубах сидит.

Шипит он по-змеиному,

Свистит по-соловьиному. (Соловей-разбойник)

Ведущий: Следующий конкурс поможет выиграть только ваша взаимовыручка. Ведь в бою очень важно действовать слаженно и согласованно, помогать друг другу.

Конкурс перетягивание каната.

Девочка: - Это слово в переводе с монгольского значит «вперед», а звучит оно на монгольском языке как «урагх». Что это за слово?    (Ура). 
 -Да, не перевелись на Руси богатыри и добры молодцы, показали свою удаль молодецкую. 
Подведем итоги наших военных игр.

А теперь  пришла пора русскую зиму проводить задорно, весело и дружно.

«Хоровод» (Емеля  в центре круга)
Как на Масленой неделе,
Испекли мы каравай,
Вот такой ширины, 
Вот такой ужины, 
Вот такой вышины, 
Вот такой нижины.
Каравай, каравай,
Кого хочешь выбирай!
(Емеля : Я люблю, конечно всех, 
Но блиночки больше всех!
(В этой игре могут принимать участие все: и взрослые и дети.
Все участники стоят в кругу лицом к центру. Ведущий дает команду, участники её выполняют. Темп игры меняется: в начале он должен быть медленным, затем постепенно ускоряться.
Описание команд дает Емеля:
1. «Блин комом» - все подбегают к центру круга
2. «Блин блином» - все двигаются спиной от центра круга
3. «Блин с маслом» - все приседают
4. «Блин с мясом» - все встают
5. «Блин со сметаной» - кричат мальчики и мужчины
6. «Блин со сгущенкой» - кричат девочки и женщины
Масленицей называют чучело из соломы, наряженное в женскую одежду. Это чучело становилось главным героем всей масленой недели: вначале его величали, развлекали, чествовали, а в конце недели – сжигали на костре, прогоняя тем самым последние морозы и  Зимушку- Зиму.

Вот и к нам Масленица  пришла, на всю неделю радость принесла. А сколько дней в неделе? Правильно. Веселье продолжалось целую неделю и каждый день имел свое название.

Первый день (понедельник) – встреча Масленицы. К этому дню сооружались ледяные горки, снежные городки, качели, балаганы для скоморохов. В деревнях делали чучело Масленицы и ходили с ним, возвещая о том, что наступил праздник Масленицы. Принято было ходить в гости к родным. С понедельника начинали печь блины – символ праздника и солнца.
Второй день (вторник) – заигрыши. В этот день начинались игрища и потехи: катание с горок, на лошадях, на санках, и, конечно, угощали друг друга блинами.
Третий день (среда) – лакомка – к тёще на блины. В этот день люди лакомились блинами. 
Четвертый день (четверг) – разгул, или широкий четверг. В этот день гуляли с утра до вечера, пели, плясали, водили хороводы.
Пятый день (пятница) – тещины вечерки, гостевой день. На тещины вечерки зятья угощали тещ блинами.(папы комментируют )
Шестой день (суббота) – золовкины посиделки. В этот день молодая невестка приглашала родных к себе в гости. (мамы комментируют )
Седьмой день (воскресенье) – прощеный день, последний день Масленицы. В этот день на Руси все от мала до велика, просили друг у друга прощенья с поцелуем и низким поклоном. Вот откуда поговорка: «В прощеный  день, как на Пасху, все целуются». В этот день до самого вечера катались на санках с гор, устраивали различные игры и забавы, а вечером прощались с зимой – сжигали чучело Масленицы.
У нас победила команда… и ей предоставляется право под чутким контролем пап зажечь масленицу.
Сжигаем масленицу со словами: «До свидания, зимушка-зима, здравствуй красная весна!»
Продолжение в классе.  

 Д  13  Дорогие мальчики и папы

            Вам здоровья желаем 

Д 14      Силы, терпенья
              И успехов во всем.

Д 15      Будьте смелыми 

              И в делах умелыми.

Д 16      Добрыми, красивыми,

               Стройными и сильными.

Д 17         Нас не обижайте —

                Всегда нам помогайте.

Ведущий. Поздравляем наших дорогих мальчиков и желаем, чтобы они росли умными, здоровыми, сильными и храбрыми — настоящими защитниками нашей Родины. 
Вручаем подарки 

И в заключение нашего праздника давайте расшифруем эту надпись: 
«УЛОТС К ХЕСВ МЕАШАЛГИРП».

Прочитав справа налево, дети расшифровывают надпись.
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